



师生创作彩泥 宣传“光盘”理念

日前，静安区青少年活动中心民族文化彩泥班的师生们创作的一套光盘主题彩泥作品来到田家炳中学做公开展示。静安区辅导员金老师表示，希望通过作品展示，在学校师生中间更生动有趣地宣传“光盘”的理念。 记者 曹莹 摄影报道

“民以食为天，食以粮为先。”珍惜粮食、节约粮食的良好习惯，不仅贯穿于中华民族几千年的历史，更是任何时代都不能忘却的优良传统。节约不仅是一种智慧，一种涵养，更是我们每个青少年的责任。当下，“光盘活动”正在各校间如火如荼地展开，为了宣传光盘理念，静安区青少年活动中心民族文化彩泥班的郑老师组织

了20个同学分成四组集体创作了这套一共四幅作品。据悉，他们把第一站选在田家炳中学，接下来还要在静安区的其他学校巡回展览。

郑老师表示，“虽然我们只有一个班的同学参与了创作活动，但是做出的作品可以反馈给社会公益，可以形成一种良好的社会群体效应。”

南汇外国语小学：道德讲堂课宣传节约理念

记者 曹莹

9月25日下午，南汇外国语小学党支部组织全体教师在共川校区梦剧场开展了一堂主题为“浪费可耻，节约为荣”的道德讲堂课。老师们通过“唱歌曲、讲故事、诵经典、谈感受、提倡议”等五个环节接受了“浪费可耻 节约光荣”的思想教育。

在讲故事环节，主持人陆莉老师讲述了习总书记《以身作则，反对奢靡之风和“舌尖上的浪费”》几个生活小故事，使全

体教师切身体会到，“要求别人做的，自己先做到”。在诵经典环节，老师们一起跟着陆老师大声朗读了“足国之道：节约裕民，而善臧其余”“俭，德之共也；侈，恶之大也”“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”等经典语句。

通过讲故事、诵经典，不少老师联系自己看护学生午餐的情况，表示要在以后的生活中争当“节约粮食、杜绝浪费”的倡议者、引领者和参与者。

学“四史”，听故事 师生共看《永不消逝的电波》

记者 曹莹

今年是李白烈士诞辰110周年。为了追忆李白烈士，虹口第二中心小学师生们在9月28日的“四史故事我来讲”的主题活动上共同观看了微视频《永不消逝的电波》，了解李白这一英雄人物。学校还请来了李白烈士故居名誉馆长吴德胜老师讲述英雄烈士李白的历史故事，吴老师以他自身经历，讲述自己与李白一家的不解之缘。

吴德胜老师告诉同学们，李白烈士是

我党隐秘战线中的无名英雄，1937年抗日战争全面爆发，李白受党中央委派，潜入上海建立秘密电台，架起了与延安党中央联络的空中桥梁。1949年5月，就在上海解放前20天，李白为了保守党的秘密，惨遭国民党特务杀害。

同学们纷纷表示：在今后的学习和生活中，要以革命先烈为榜样，努力学好知识，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。



一颗红心，百般本领 少先队辅导员这样“说”

记者 曹莹

领巾因责任而鲜红，青春因领巾而常驻——9月23日，闵行区的少先队辅导员们齐聚在马桥复旦万科实验中学，参加了由闵行区少工委组织的“2020年闵行区中小学‘新时代好辅导员’演讲活动”。

上海市闵行第三中学的朱超辅导员自嘲他是以“老腊肉”辅导员的韵味，给少先队活动注入鲜味；以牛犊辅导员的胆量，在少先队课程实践创新”。他表示，他将拿出男辅导员特有的热情，为少先队事业添砖加瓦。

闵行区虹桥中心小学的徐亮辅导员已有16年教龄，她介绍了与孩子们一起打造该校特有的队活动卡通人物“七色水滴”。她表示，将注重队活动的实践体验特点，不断探索校外少先队实践体验活动的新途径、新载体。

廖如芳老师在以随迁子女为主的闵行区民办华星小学已耕耘了11年，她表示“心有暖光，必有远芳”，她不会忘记“立德树人”的初心，牢记“培养红孩子”的使命。

据活动主办方闵行区少工委表示，这次“新时代好辅导员”演讲活动将激励广大少先队辅导员更好地为党和人民事业育人，弘扬广大少先队辅导员敬业爱岗、无私奉献、开拓创新的精神。